

婚姻登记拟不再需要户口簿

《北京晚报》消息 近日,民政部公布《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》全文,并向社会征求意见。对比现行条例,征求意见稿取消了内地居民婚姻登记需要出具本人户口簿的规定,并结合《民法典》,新增了“离婚冷静期”及撤回离婚申请的内容。

现行《婚姻登记条例》于2003年10月1日起施行,至今已沿用20多年。根据本次征求意见稿,办理婚姻登记所需要的证件材料大为简化。办理结婚登记,只需要本人的居

民身份证、本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。办理离婚登记需要的证件,则只包括本人的居民身份证和本人的结婚证两项。

此外,本次征求意见稿还取消了男女双方应当共同到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理婚姻登记的相关表述。

据了解,自2021年以来,我国开始试点内地居民婚姻登记“跨省通办”,已逐步对婚姻登记的地域管辖限制进行了修正。截至目前,

北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、重庆、四川、陕西、宁夏等21个省区市均已实施结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点。

本次征求意见稿提出,内地居民结婚,男女双方应当共同到婚姻登记机关办理结婚登记。内地居民自愿离婚的,男女双方应当签订书面离婚协议,共同到婚姻登记机关申请离婚登记。对比现行条例,事实上取消了婚姻登记地域管辖的规定。

此次《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》对“离婚冷静期”的规定进一步细化。征求意见稿提出,自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不愿意离婚的,可以向原申请离婚登记的婚姻登记机关撤回离婚登记申请,婚姻登记机关应当终止离婚登记程序。规定期限届满后三十日内,如男女双方未共同到婚姻登记机关申请发给离婚证的,则视为撤回离婚登记申请,离婚登记程序自行终止。

(王琪鹏)



麦秆也能制成扇

8月14日,农户展示刚制作的麦秆扇。近日,在山东省新泰市羊流镇,当地农户忙着利用当年麦收留下的麦秆,制作麦秆扇用于销售。羊流镇有制作麦秆扇的传统,麦秆经过清洗、编网、剪样、缝边、上把等10多道工序,被制作成轻巧的扇子。目前,在羊流镇及周边乡镇从事麦秆扇加工制作的农户已达2万多人,麦秆扇产业拓宽了当地农户的增收致富路。摄影/新华社记者 徐速绘

“爸爸,您看到我的大学录取通知书了吗?”



邱悦璇收到大学录取通知书

这一幕让很多人感动落泪。几天后,邱悦璇强忍悲痛调整心态,走入高考考场完成考试。

高考前,邱建军曾试探性问女儿:“高考志愿填报警校好不好,以后像爸爸一样当警察?”邱悦璇知道父亲想让她继承衣钵,但也知道警察工作辛苦,犹豫地回答:“好是好,就是太辛苦了……”在她的印象中,

邱建军总是忙于工作,常常早出晚归,甚至在家中也难得放松。

父亲牺牲后,邱悦璇听到许多关于父亲的故事,“他对待工作非常认真,一定要做到近乎完美”“在危险面前,邱建军总是第一个冲在前面,说‘我先上’”,她更加了解,父亲身上的每一道伤痕,都是他的勋章。

7月9日,武汉市公安局为邱建军举办警号封存仪式,邱悦璇见证了这一庄重时刻,她说:“我希望继承父亲遗志,将来成为一名光荣的人民警察。”

如今,邱悦璇正在为即将到来的大学生活做准备,她在心里默默地向父亲保证:“我会努力学习,将来成为一名光荣的人民警察,走向您,成为您!”

(据央视报道)

逾万名乌军和外军进入库尔斯克

新华社消息 俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿劳季诺夫8月14日说,约1.2万名乌克兰及其他国家士兵近日进入俄罗斯库尔斯克州。乌克兰总统泽连斯基同一天表示,乌军在库尔斯克地区“进展顺利”。

阿劳季诺夫告诉俄罗斯-1频道,估计约1.2万名士兵进入库尔斯克州,其中包括不少其他国家的人,“所以到处都能听到波兰语、英语和法语”,他们“中间大部分人已被消灭”。

他说,乌军的目标是夺取俄罗斯库尔斯克州和相邻的别尔哥罗德州部分地区战略设施。北大西洋公约组织领导人指望乌军能占领俄方重要领土和大量战略设施,从而向俄罗斯提条件。

据法国《观点》周刊14日报道,乌克兰武装部队正在使用法国军事装备进攻俄罗斯边境地区。

俄罗斯国防部14日早些时候发布通报说,乌克兰军队在库尔斯克方向已损失2300人,以及37辆坦克、32辆装甲运兵车、15门野战火炮、4套防空导弹系统等装备。

泽连斯基14日在社交媒体发文说,乌军在俄库尔斯克州“多个地区”的军事行动继续推进“一至两公里”。据路透社和法新社报道,俄方说已有20万人从边境地区撤离。

俄罗斯总统普京说,乌克兰再次进行“大规模挑衅”,向平民目标“肆意开火”,“敌方”将在俄罗斯边境地区得到适当回应。(刘曦)